

阿花给妈妈的信

妈妈：
阿花有件事想告诉你哦。所有的便当我都会自己做

了！妈妈很吃惊吧？

爸爸有次喝多了酒睡懒觉，没给我准备便当。我就趁爸爸洗澡的时候蒸了米饭，菜是奶奶教的煎鸡蛋和爸爸教的青椒炒肉。米饭上还撒了鱼粉拌紫菜哦！我还和爸爸说好了，下次做饭时收拾的活儿也全由我来干。

最近我的拿手菜是咖喱饭和土豆烧肉。我还想让妈妈再教我弹钢琴。托妈妈的福，在学校里，阿花最拿手的就是音乐哦！我也想跟妈妈一样，长大后成为一个会唱歌的人。为我加油吧！

打扫浴室和洗衣服的活儿，我有点偷懒了，上了四年级我会努力的。因为我和妈妈说好了，你就在天国看我的行动吧。

我好想和爸爸妈妈三个人一起去冲绳和迪士尼乐园啊！爸爸说暑假会带我去。要是妈妈在的话，我就更高兴了。

不说别人的坏话，不忘记微笑。这些都是妈妈教给我的。

“想想别的，想想别的。”以前妈妈经常这样说。虽然也会觉得好难啊，但阿花已经不哭了，我会加油哦！



阿花和妈妈

阿花做的菜

患癌症的妈妈去世前教会5岁女孩做所有便当

“爱的遗产”感动网友

阿花的味噌汤 一家三口不平凡的爱

四五岁的孩子可以做些什么？一个五岁的小女孩为了和妈妈的“约定”，每天叠衣服、晒衣服、刷澡盆、喂狗狗，有时还给爸爸做晚饭……这个日本福冈的女孩叫阿花，妈妈得了癌症。阿花4岁，妈妈就教她做菜。一年后，妈妈走了，5岁的阿花学会做所有便当。对她来说，“每天早上做味噌汤是跟妈妈的约定”。关于阿花的图片文字日前在网上被大量转载，小女孩的懂事和妈妈伟大的母爱戳中了网友们的眼泪，而很多人也由此思考我们应该给孩子什么样的教育。

故事戳中网友泪点 满满都是爱啊

阿花非常乖顺可爱，她说：“不说别人的坏话，不忘记微笑，这是妈妈教我的，虽然有时候觉得好难啊，但车到山前必有路，阿花已经不哭了。”坚强的阿花不哭了，可这段话却看哭了众多网友。阿花妈妈的教育方法也让很多中国网友感慨，很多80后、90后汗颜：小时候父母为了让自己好好学习，几乎什么家务都不让碰，结果人到30岁还不会做饭。而他们当了父母以后也会把这样过度保护的爱延续到自己的孩子身上。

央视新闻、人民日报官微都转发了阿花的故

事，转发上万次。网友感慨说：“妈妈和我一起看的微博。她说，可惜她在我小时候没教我这么多”、“这个女孩将来再遇到什么坎坷，也都能坦然面对”、“句句戳中泪点，好伟大的母爱”、“我们教育小孩的时候，除了必备的生活技能，更重要的是要有一颗善良的心”……很多网友表示，看得泪水已模糊了双眼，家人的健康是最大的幸福，阿花真棒！

更多网友通过阿花，接触到了全新的教育理念：爱孩子，就要教会孩子独自生存的能力。

爸爸说：希望时光留在女儿心里

记者联系上了阿花的爸爸安武信吾。安武信吾至今还在维护阿花妈妈生前记录女儿成长的博客。在博客上，阿花爸爸说，最近阿花迷上了跳舞，跳得有模有样，她还在一个料理教室上课。阿花说过：做饭的时候是人生最幸福的时候了！每天早上做味噌汤，是阿花跟妈妈的约定。阿花爸爸说，现在阿花的一天是这样度过的——早上5点起床，做早饭。弹钢琴、稍微学习一会儿，

然后到学校去。回家之后把洗好的衣服收进来，然后开始做作业。傍晚跟爸爸一起做晚饭，晚上9点睡觉。阿花的家里没有电视机。

安武信吾表示，“想告诉女儿，妈妈是如何努力生活，又是怎么死的。爸爸和妈妈相遇，阿花出生，我们一家三口一起生活，我希望这几年的时光能留在女儿心里。”

据《扬子晚报》

妈妈千惠的话

● 我们比孩子先来到这个世界，同样也会比孩子先离开这个世界。孩子总有一天要独自生活，所以，把你想要教给孩子的所有事情教给他吧，绝不会为时过早。

● 不发言。不帮忙。教孩子做事情时，最重要的就是尽量让孩子独立思考和体会。只要是孩子力所能及的，都让他自己来。

● 外面买来的现成饭菜偶尔吃吃也无妨。但如果一味如此，孩子从父母身上是学不到任何东西的。一日三餐，一年算下来就是一千多顿饭。餐桌的力量是惊人的。

